

联合国 大会



Distr.
GENERAL

A/42/348
17 June 1987
CHINESE
ORIGINAL: SPANISH



第四十二届会议
暂定项目表 * 项目 131 和 140

和平解决国家间争端
发展和加强各国间睦邻关系

1987年6月17日
玻利维亚常驻联合国代表
给秘书长的信

奉我国政府指示，谨随函附上外交和宗教部就智利和玻利维亚两国政府关于解决我国无法出入海洋问题的谈判中断发表的官方公报（见附件）。

请将本函及附件作为大会暂定项目表项目 131 和 140 的文件分发为荷。

常驻代表

大使

豪尔赫·古穆西奥·格拉涅尔（签名）

* A/42/50

附 件

官方公报

玻利维亚政府谨在国际舆论面前谴责智利现任政府存心欺诈，该政府原先同意就玻利维亚无法出入海洋问题展开谈判，并答应举行两国外交部长的正式会议。玻利维亚在该会议上提出了对上述问题的正式解决办法，但智利却突然答复说它无法接受这项解决办法。

国际社会知道，玻利维亚外交部长吉列尔莫·贝德雷加尔先生和智利外交部长海梅·德尔巴列先生之间的会谈，是1986年9月于联合国大会第四十一届会议举行期间在纽约开展的。会谈目的是为了达成协议，使玻利维亚的陆锁处境得及改善。

在该次会谈中，两国外交部长商定设立一个双边和解混合委员会，负责处理因玻利维亚必须通过智利国境以进行其对外贸易而产生的一些问题，并负责促进两国间一切关系，以期在玻利维亚人民和智利人民之间创造友好和睦的气氛，以便双方日后能够进入第二个阶段，探讨一些诸如玻利维亚出入海洋的基本问题。

双边和解委员会已完成其任务。为此，双方决定在一个友好国家举行两国外交部长会议，以便正式探讨这些基本问题，届时玻利维亚将提出一项具体建议，通过谈判解决玻利维亚的基本问题。

承蒙可敬的乌拉圭政府热烈欢迎，上述外交部长会议已于本年4月21日至23日在蒙得维的亚举行。

如原先商定，玻利维亚以两个备忘录正式提出建议，希望借此一劳永逸地结束玻利维亚百多年来身陷的不合理陆锁处境。

智利外交部长海梅·德尔巴列及随他前往蒙得维的亚的代表团接受了玻利维亚的文件，并在分析这些文件之后，提出了一份文件，内中就玻利维亚建议的基本内

容提出了一些具体的、澄清性的问题。

玻利维亚代表团以第三个备忘录回答了上述问题，逐一答复并阐明智利所提出的要求。

以外交部长德尔巴列为首的智利代表团对此认为满意，并表示智利政府将本着真正的美洲的人忠诚认真研究玻利维亚的建议。

作为双方首次举行正式外交谈判的必然结果，两国外交部长发表了一项新闻公报。该公报已获所有通讯媒介广为传播。

外交部长德尔巴列回到本国后，一再就玻利维亚的提议发表声明和评论，认为该提议“是认真、实际和切实的”。

随后，德尔巴列先生公开宣布智利政府已设立一个委员会，详细研究这一问题，并希望在年底以前智利将对此问题提出答复。

正当玻利维亚和国际社会特别是美洲国家组织成员国（该组织自1979年以来在它通过的每一个决议中都重申玻利维亚的出入海洋问题不仅落在玻利维亚身上而且是南美洲的问题）等候智利提出一个体面的答复时，智利政府却不合时宜地发表一项笨拙和语无伦次的声明，就此中断在美洲社会和国际社会的积极倡议下进行的外交努力。

玻利维亚政府谨此强调，智利以不寻常而且极不体面的方式提出的答复显示，智利对文明的和睦共处的最基本准则毫不遵守，而且表现出一种失常的仗势凌人态度和反动的爱国狂。

玻利维亚政府面对智利这种令人惋惜的态度，不仅要谴责这样的行径，而且请求国际社会认识到，只要有诸如智利等毫不理会别国自尊和尊严的国家存在，要联合国会员国人民之间真正亲密相处是极其困难的。

1987年6月11日于拉巴斯